

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 238 (6068)

1 ДЕКАБРЯ

1978 года

Газета издается

с 24 ноября 1951 года

ПЯТНИЦА

Цена 2 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В Москве, в Большом Кремлевском дворце, 29 ноября начала работу десятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Сессии предшествовал Пленум Центрального Комитета КПСС. Постановление Пленума о проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год с большим интересом и глубоким удовлетворением встретили все советские люди.

С большой речью на Пленуме выступил товарищ Л. И. Брежнев. Изложенные им выводы и установки целиком и полностью одобрены Пленумом, решено положить их в основу деятельности всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов.

Пленум одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год. Совету Министров СССР поручено внести эти проекты на рассмотрение Верховного Совета СССР.

В 10 часов утра открылось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришнина, А. А. Громыко, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгина, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Сулова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербинского, Г. А. Алиева, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зинянина, Я. П. Рябова, К. В. Рукавова, М. С. Горбачева.

Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии:

1. О заместителях Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Киргизской ССР и Эстонской ССР.
 2. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1978 году.
 3. О Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год.
 4. О проекте Закона СССР о гражданстве СССР.
 5. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.
- Верховный Совет СССР единогласно постановил избрать заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутата С. И. Ибраимова — Председателя Президиума Верховного Совета Киргизской ССР, и депутата И. Г. Кэбина — Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР.

С докладом «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1978 году» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Говоря о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в этом году, докладчик отметил, что национальный доход, используемый на потребление и накопление, по сравнению с 1977 годом увеличился на 4 процента, или почти на 16 миллиардов рублей, а за три года пятилетки — на 48 миллиардов рублей. Преобладающая часть национального дохода — около трех четвертей — направляется на решение главной задачи — повышение народного благосостояния.

Устойчивыми темпами развивается социалистическая промышленность — ведущая отрасль нашей экономики. Объем промышленного производства в текущем году увеличился по сравнению с 1977 годом на 28 миллиардов рублей, или на 5 процентов против 4,5 процента по плану, а за три года пятилетки — на 16 процентов, или более чем на 82 миллиарда рублей. Улучшилось качество продукции. Более чем 59 тысячам изделий присвоен государственный Знак качества.

Собран самый высокий за всю историю страны урожай зерновых — 235 миллионов тонн. Значительных успехов добились и хлопководы страны.

Успехи в развитии материального производства позволили последовательно осуществлять крупномасштабную социальную программу, намеченную XXV съездом КПСС. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих, оплата труда колхозников и общественные фонды потребления будут несколько выше, чем намечалось планом на текущий год. За три года пятилетки страна получит 323 миллиона квадратных метров жилья, что дало возможность улучшить жилищно-бытовые условия около 32 миллионов человек.

Проект Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1979 год, продолжал докладчик, направлен на дальнейший подъем народного хозяйства, повышение уровня жизни народа и укрепление обороноспособности страны.

Его задания предусматривают повышение темпов развития экономики, улучшение показателей эффективности производства и прежде всего роста производительности труда и экономии материальных ресурсов, ускорение технического прогресса, достижение лучшей сбалансированности в развитии народного хозяйства. Национальный доход увеличится в 1979 году на 4,3 процента, или на 18 миллиардов рублей. Выпуск промышленной продукции намечено увеличить на 5,7 процента.

Главное условие успешного выполнения намечаемых заданий по росту производства — неуклонное выполнение на всех уровнях хозяйствования определенного партийного курса на интенсификацию использования ресурсов, всемерное сохранение и рациональное использование всего, что создано трудом народа.

В плане установлены задания по ускорению научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, повышению технического уровня производства, применению прогрессивной технологии, освоению новых видов продукции. Большое место уделено развитию отраслей промышленности по производству товаров народного потребления, повышению их качества и расширению ассортимента.

Одной из основных задач плана на 1979 год является реализация разработанной партией долговременной комплексной программы интенсификации сельского хозяйства и решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Объем валовой продукции сельского хозяйства на будущий год определен на уровне пятилетнего плана, что на 5,8 процента выше ожидаемого выполнения за 1978 год. Прирост производства продукции земледелия и животноводства намечается обеспечить в основном за счет интенсивных факторов.

В плане предусмотрено дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. В соответствии с заданием пятилетнего плана намечается комплекс мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР, на что направляется на 15 процентов больше капитальных вложений, чем в 1978 году.

Важнейшее место в плане на 1979 год отводится дальнейшему росту благосостояния советского народа. Реальные доходы на душу населения намечено повысить на 3,3 процента. Выплаты и льготы населению из общественных фондов потребления возрастут на 4,5 миллиарда рублей и составят 110 миллиардов рублей. Намечено повсеместно завершить повышение ставок и окладов среднеоплачиваемых работников непроизводственных отраслей.

В 1979 году за счет всех источников финансирования будут построены жилые дома общей площадью 112,3 миллиона квадратных метров, что превышает ожидаемое выполнение за 1978 год и задание пятилетнего плана. Планом намечается дальнейшее развитие науки, народного просвещения, образования, культуры. Предусматривается дальнейший подъем экономики и культуры всех союзных республик.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР на 1977 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Доходы Государственного бюджета на 1979 год предусмотрены в сумме 269,1 миллиарда рублей и расходы — 268,8 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами в 280 миллионов рублей.

Затем на отдельных заседаниях палат депутаты приступили к обсуждению доклада.

МАПУТУ. В Народной Республике Мозамбик под полный контроль государства переданы прокат, импорт и экспорт кинопродукции, которые отныне будут находиться исключительно в ведении Национального института кино (НИК). Большую помощь институту в становлении подлинно народного киноискусства оказывают кинематографисты социалистических стран. Советский Союз предоставил Мозамбику передвижные киноустановки, оборудование, необходимое для съемок и обработки киноматериала.



ЛА-ПАС. В Боливии объявлен состав военного триумvirата, которому передана вся полнота государственной власти, принадлежавшая свергнутому в результате переворота президенту генералу Хуану Пересе Асбуну. В него вошли командующие всеми тремя видами вооруженных сил. Главой триумvirата назначен командующий сухопутными войсками генерал Давид Падилья. Он же стал новым президентом Боливии.

Сформировано и приведено к присяге новое правительство страны. Первым законодательным актом нового военного правительства стал декрет о возвращении страны к конституционным формам правления.



Движение протеста против растущих военных расходов, против решения Белого дома приступить к производству варварского оружия массового уничтожения — нейтронной бомбы охватывает в Соединенных Штатах все более широкие слои населения. На снимке: «Нет гонке вооружений!», «Нет нейтронной бомбе!» — требуют жители Вашингтона.

ЛОНДОН. Победой завершилась продолжавшаяся почти девять недель забастовка рабочих заводов «Форд мотор» в Великобритании. Бастующие добились удовлетворения требований о повышении заработной платы. Успех автостроителей стал возможен благодаря широкой поддержке их выступления профсоюзами, прогрессивными общественными организациями и политическими партиями.

ПАРИЖ. По призыву профсоюзных объединений ВКТ и ФДКТ прекратили работу трудящиеся предприятий фирмы «Рон-пулсак» в долине Роны. На улицах Лиона состоялась массовая манифестация бастующих текстильщиков. Они выразили протест против намерения дирекции под предлогом «перестройки производства» закрыть 5 фабрик в этом районе, что грозит увольнением более 3.000 рабочих и служащих.

ДАККА. Коммунистическая партия Бангладеш вновь получила право действовать легально, говорится в заявлении секретариата центрального комитета компартии, опубликованном в связи с отменой правительством ограничений на деятельность политических партий. В заявлении выражается признательность прогрессивным силам, требовавшим разрешения деятельности компартии.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Ангарское СМУ треста Союзтеплострой успешно справляется с плановыми показателями с начала десятой пятилетки.

По почину «Пятилетнее задание — меньшим количеством» выполнили план трех лет пятилетки к 7 ноября четыре бригады управления. В их числе бригада монтажников В. П. Белькова, которая закончила свои работы на установках риформинга и ЭП-300. Отлично трудятся члены бригады Валерий Кривенко, Ар-

кадий Муравьев, Николай Баглахин, Василий Гробов, Сергей Крапивник, Александр Бобылев.

Бригады огнеупорщиков А. Ф. Ярошука, трубокладов В. А. Жерноклева, бетонщиков А. Н. Башкирцева образцово выполняют задания по изготовлению блоков для Ангарского, Павлодарского, Ачинского нефтеперерабатывающих заводов и другие работы.

И. СКРИПНИК, начальник управления.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ

В вагонном депо станции Суховская—Южная состоялось открытое партийное собрание, на котором коммунисты, передовые рабочие обсудили ряд вопросов, направленных на повышение эффективности работы, укрепление трудовой и технологической дисциплины, обеспечение безопасности движения поездов в связи с возрастающими перевозками грузов железнодорожным транспортом.

Во главе угла обсуждавшихся вопросов было выступление товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, которое в коллективе нашло горячую поддержку и одобрение.

— Мы, — говорили выступающие, — приложим максимум сил и умения в своей работе в ответ на заботу партии и правительства.

Собрание поручило руководству депо, партийному комитету разработать комплексный план дальнейшего совершенствования производственного процесса, усиления контроля в обеспечении безопасности движения.

Наш корр.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ИСХОДЯ ИЗ КРИТИКИ

По-деловому, заинтересованно обсуждали коммунисты швейной фабрики отчетный доклад партийного бюро, с которым выступила его секретарь А. И. Василькина. В своих выступлениях коммунисты единодушно отметили возросшую роль и авторитет бюро в вопросах руководства хозяйственной деятельностью, организационно-партийной и идеологической работой.

Коллектив фабрики за десять месяцев текущего года план по объему реализации продукции перевыполнил. Выросла производительность труда. А три года назад на XVIII городской партийной конференции работа этого коллектива подверглась резкой критике. Тогда фабрика была единственным в городе предприятием, не выполняющим план по реализации продукции. Указывалось на пассивность бюро и руководства в вопросах разработки и внедрения мероприятий по техническому прогрессу и научной организации труда.

Коллективом фабрики, партийной организацией были сделаны правильные выводы из критики, и уже в 1976 году положение начало выправляться.

Постоянное внимание партийной организации к вопросам производства во многом способствовало тому, что по итогам социалистического соревнования среди предприятий объединения коллектив швейной фабрики выходит победителем.

485 работников фабрики трудятся под девизом «Пятилетку — досрочно!», 168 человек уже закончили выполнение заданий трех лет пятилетки. Годовой план выполнили 150 человек. Коммунисты Р. Н. Шагимарданова, Г. Г. Дудка, А. А. Гордеева, Н. Н. Рамкулова, А. Н. Разумейко, Г. В. Кувшинова, Т. Г. Чулмичкина, Н. И. Лаврова, Е. В. Саралупцева, И. Я. Попова, В. Д. Вайнюкайте, кандидаты в члены КПСС молодые работницы Е. Дядкина, Л. Рудакова, Т. Гавриленко, Н. Образцова, Т. Медведева, Г. Селько, О. Качур, Л. Баева идут в авангарде этого передового отряда швейников.

Многое сделано на предприятии по реализации критических замечаний, высказанных на XVIII городской партийной конференции. Постоянно проводится работа по улучшению качества продукции, совершенствуется технология, организация производства. Внедряются агрегатно-групповые потоки, проводится дальнейшая механизация производства, пускаются новые машины, механизуется склад готовой продукции.

Вопросы производства и воспитания за отчетный период неоднократно выносились на открытые партийные собрания, обсуждались на партийном бюро и в цеховых партийных организациях.

Однако на отчетно-выборном собрании коммунисты еще и еще раз возвращались к вопросам производства, вскрывали недостатки, мешающие работе. Швея цеха № 2 В. Д. Вайнюкайте в своем выступлении высказала серьезную озабоченность тем, что крой в цехи зачастую поступает некачественный. Отсюда — брак изделий. Плохо обслуживается спецоборудование, слабо освещены рабочие места работников. Администрация фабрики в курсе всех этих дел, однако мер принимать не торопится.

В выступлениях Л. Н. Белинской, А. Г. Спичаковой, Н. А. Барамыгиной, А. Н. Разумейко, Г. П. Баевой, В. Н. Глушкова, Г. С. Чекулаевой и других были вскрыты еще имеющиеся в организационно-партийной, производственной, идеологической работе недостатки, указано на имеющиеся резервы. В целом работа партийного бюро фабрики получила удовлетворительную оценку.

Всего в обсуждении доклада партийного бюро приняло участие 12 коммунистов, в том числе пять рабочих. В принятом постановлении заложена программа деятельности партийной организации над еще не решенными проблемами коллектива, учтены критические замечания и предложения коммунистов.

Г. ЕВСТРАТОВА,
инструктор ГК КПСС.



Валерий Горбачев и Евгений Сердюк — слесари-наладчики приборов контроля. Вместе со своими товарищами из Ангарского монтажного управления треста Сибмонтавтоматика они монтируют и отлаживают приборы КИПиА на новой установке нефтеперерабатывающего завода по выпуску высокооктанового бензина. Работают они с душой и свою работу выполняют качественно и в срок.

На снимке: В. Горбачев и Е. Сердюк.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ТОН ЗАДАЮТ КОММУНИСТЫ

В предоктябрьском социалистическом соревновании среди коллективов завода гидрирования «Ангарскнефтеоргсинтеза» победителем стал коллектив цеха 81, где начальником Р. А. Каюмов. Стабильно, из месяца в месяц занимаемая призовые места, трудится также коллектив цеха 39/45. Задание 10 месяцев по выпуску продукции здесь выполнено на 103,6 процента. К тому же коллектив цеха оказал большую помощь в успешном выполнении плана производства своим коллегам из цеха бутиловых спиртов. Дело в том, что в цехе 39/45 была проведена реконструкция блока 123 с переводом его на процесс гидрирования масляных альдегидов. Это позволило разделить стадию декобальтизации и гидрирования в цехе 135/136 и

стабилизировать работу этих процессов. К тому же процесс был проведен на новом катализаторе.

В этом же цехе 39/45 заметно улучшилась партийная работа. Как отметила секретарь парткома завода гидрирования Р. П. Огурцова, в этом большая заслуга нового секретаря партбюро цеха коммуниста Тамары Павловны Адамченко, сумевшей сплотить коммунистов цеха, поставить работу партийной организации на должный уровень.

Отлично трудится и коллектив ремонтной группы объекта 1670 цеха бутиловых спиртов. Здесь проргруппом коммунист Владимир Дмитриевич Смирнов. Этот дружный и сплоченный коллектив ежемесячно выходит победителем в соревно-

вании среди ремгрупп завода. А их здесь более 40. Богатый опыт работы и организации соревнования накоплен в этом коллективе. Здесь обязательство не для бумаги, нет нарушений правил техники безопасности, высокая трудовая дисциплина, чувство высокой ответственности каждого члена бригады — все это способствует строгому выполнению графика ремонтов. При этом качество ремонтируемого группой оборудования всегда высокое.

Хорошие слова также можно сказать и о ремонтниках цеха 81, руководят которыми механики коммунисты В. Г. Кириллов и Д. Д. Шангин. Слесари этого цеха с хорошим качеством провели ремонт технологического оборудования, что позволило

коллективу цеха успешно выполнить задание октября на 104 процента. Все эти примеры лишь небольшие эпизоды из трудовой жизни большого коллектива завода.

В октябре, когда коммунисты завода собрались на отчетно-выборное партийное собрание, были высказаны и критические замечания, вскрыты недостатки. Намечена обширная программа действий. Главные направления ее — выполнение плана производства и номенклатуры, борьба за качество, улучшение организаторской работы по приему в ряды КПСС кадровых рабочих, вопросы нравственного воспитания в коллективе, повышение общеобразовательного уровня трудящихся. Тон в этом должен задавать коммунисты. И большая эта работа уже началась и приносит хорошие плоды.

И. КНЯЗЕВ.

ИЗУЧАЕМ „ЦЕЛИНУ“

С большим интересом встретил коллектив Ангарского филиала политехнического института выход книги Л. И. Брежнева «Целина». Как и «Малая земля» и «Возрождение», эта книга — большое событие в общественно-политической жизни партии и страны. Партийное бюро филиала приняло решение о широком изучении и пропаганде книги Л. И. Брежнева «Целина». Активное участие в этом принимают преподаватели кафедры марксизма-ленинизма. Так, заведующий кафедрой доцент И. А. Лутохин провел для студентов обзор книги Л. И. Брежнева «Целина», им же прочитана для студентов и учебно-вспомогательного персонала лекция на тему «Книги Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина» — летопись героического подвига советского народа».

В студенческих группах организуются сообщения по «Целине».

Работы Л. И. Брежнева учат студентов жить, работать и бороться по-ленински.

Г. КОНСТАНТИНОВА,
студентка четвертого курса.

ОБЛАСТНОЙ РЕЙД ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

КУРГАН ИЗ... МЕТАЛЛОЛОМА

ЛОМ И ОТХОДЫ черных металлов — ценнейшее сырье для марганца, а в целом и для всей металлургической промышленности страны. Однако положение в городе сегодня со сдачей металлолома остается неблагоприятным, если не сказать — тяжелым. Так, за 10 месяцев текущего года предприятиями и организациями Ангарска его недодано 1198 тонн. Такого солидного долга марганцу у ангарчан еще не было.

До конца года остается месяц. Времени в обрез. И все же, если с полной ответственностью подойти к этому важному делу, можно наверстать упущенное. Чтобы проверить, как обстоят дела на местах со сдачей металлолома, мы провели рейд по строительной площадке завода белково-витаминных концентратов.

Завод БВК — это обширная площадь. Генподрядчик здесь СМУ-6, субподрядные

организации — АМУ-1, АМУ-2 треста Сибхиммонтаж, Дальстельконструкция, МСУ-42, МСУ-45 треста Востокхиммонтаж, СМУ-4, СМУ-7, Сибтеплоизоляция, АМУ Востоксб-сантехмонтажа. Что мы увидели?

Сразу же у входа в кучу свалено новое оборудование МСУ-42, МСУ-45, АМУ-1, отходы металла. Кое-что уже погнуто, помято. У одного из объектов на земле лежало около десятка катушек с остатками кабеля (принадлежность МСУ-76). Почему бы своевременно не убрать этот кабель куда следует?

Около компрессорной и цеха сушки можно увидеть в беспорядке разбросанные обрезки труб, арматуры. Тут же небрежно свалено рабочее колесо турбины распилителя, элементы газопроводов. Хотя нам и объяснили, что колесо это будут заменять, все же нельзя согласиться с подобным отношением к ценному оборудованию. Ведь

так можно многое превратить в металлолом.

Цех приготовления питательных солей. Рядом с помещением здесь расположено несколько колодцев ливневой канализации. И вот из некоторых к небу поднимались клубы дыма от разведенных костров. Так, оказывается, легче удалить отсюда мерзлую землю, которой забито большинство колодцев. А о бережливости, о том, что огонь разрушает их бетонные стенки, — об этом, видимо, строители забыли.

В общем, где бы мы ни проходили по территории строящегося завода, всюду видели одну и ту же картину: сбор, хранение и сдача металлолома организованы неудовлетворительно. Вот уж воистину — у семи нянек дитя без присмотра. Металлолом в виде обрезков труб, уголка, листового металла, проволоки разбросан около всех строящихся объектов,

полностью не собирается, часть металла при производстве работ зарывается в землю. Такую картину мы наблюдали и у цеха грануляции, где вместе с мусором свален металлолом. А чуть подальше, в зарослях сухого бурьяна, валялись две погнутые трубы из дорогостоящей нержавеющей стали длиной по 20 метров каждая.

Но это, как говорится, были только цветочки, ягодки нас ждали впереди. Посреди просторной открытой площадки между цехами высились огромная куча. Издали ее можно было принять за скифский курган. Чего только не было в этой мусоро-металлоломной куче. Бухты добротной и спутанной проволоки, обрезки уголка, арматуры, трубы, деревянная опалубка, элементы железобетонных конструкций, лом из цветного металла и нержавеющей стали. По пред-

варительным подсчетам участников рейда, на стройплощадке завода БВК имеется около 50 тонн металлолома.

К слову сказать, мы здесь не пишем о том, как вопросы сбора и сдачи металлолома занимается непосредственно дирекция завода. Пока предприятию это не планируется. И тем более приятно было узнать о собственной инициативе комсомола завода БВК — в свободное от работы время, успешно проведя операцию «Металлолом», ребята уже сдали его несколько тонн.

Руководителям подрядных организаций стоит взять с них пример и навести порядок.

Рейдовая бригада:

Н. НОСКОВ,
зам. председателя городского комитета НК;

И. ПЕТРОВ,
уполномоченный Вторчермета;

А. ПОПОВ,
инструктор ГК ВЛКСМ;

А. ГРАФОВ,
корр. газеты «Знамя коммунизма».

ДАРИТЕЛИ ЖИЗНИ

● Станции переливания крови — 25 лет

ОКАЗАНИЕ хирургической помощи невысказано без службы крови. Первые доноры дарили кровь для больных в Майской больнице. В 1953 году в хирургическом отделении врачом Амосовой Лидией Ильиничной был открыт пункт переливания крови.

В 1954 году пункт переливания крови был переименован в отделение переливания крови. Тогда же было заготовлено 226 литров крови. С ростом города развивалась лечебная сеть. В 1963 году в Ангарске насчитывалось 2300

ковок. Служба крови крепла и мужала; так, в 1963 году было заготовлено 1079 литров крови. Безвозмездное донорство началось с 1959—1960 гг. под непосредственным руководством Л. И. Амосовой и отдела здравоохранения.

В 1960 году было принято безвозмездно 60 литров крови. Первыми безвозмездными донорами были рабочие и служащие нефтехимического комбината. В 50-х годах население не было осведомлено о донорстве, а тем более о безвозмездном. Врач Л. И. Амосова первой выступила

перед населением с докладами в кинотеатрах перед сеансами о становлении службы крови и развитии донорства. В следующее десятилетие объем работы увеличился, кроме консервирования, готовили плазму, сыворотку, аминокровин, лейкомассу, тромбомассу.

Увеличилась заготовка крови от безвозмездных доноров, были организованы плановые выезды на предприятия города. Сейчас безвозмездных доноров свыше 2000 человек — это уже много.

В 1968 году отделение бы-

ло переведено в станцию переливания крови. За последние 10 лет коллективом СПК проделана большая работа по организации, монтажу оборудования, по обработке технологически получения фибриногена, аминокровина, были апробированы методики Москвы, Ленинграда, Киева. В 1977 году, в октябре, разрешен серийный выпуск альбумина. В настоящее время разрабатываются и осваиваются методики на выпуск других препаратов крови.

Пионерами в освоении и выпуске новых препаратов из крови являются врач Л. И. Амосова, зав. отделением Л. П. Большедворская, помощники Е. Ф. Балашова, З. А. Коростелева, В. В. Соколова, А. Д. Округин и другие. Как врач, организатор и

пропагандист, продолжил работу по безвозмездному донорству И. Е. Хажмович.

Четверть века шло становление и развитие службы крови. Коллектив СПК в ходе смотра учреждений здравоохранения Иркутской области на протяжении последних десяти лет занимает первое место среди родственных учреждений. Станция переливания крови навечно вручена переходящее красное знамя ГК союза медработников, она награждена грамотами Министерства здравоохранения РСФСР и СССР. Коллективу присвоено звание коллектива высокой культуры.

М. УСОВА,
главный врач Дома санитарного просвещения.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

...И ДОБРЫЙ ТОВАРИЩ

Вера Капустянская окончила среднюю школу в 1941 году. Уже шла Великая Отечественная война. Самое трудное время переживала наша Родина. Молодую комсомолку направляют в жилищно-коммунальное управление города Лениногорска. Девушка начала свою трудовую деятельность в бухгалтерии. Ее старание, настойчивость, желание принести своим трудом пользу помогли быстро и успешно овладеть специальностью бухгалтера.

— Приходилось, — вспоминает она, — днем работать до позднего вечера в конторе, а ночью идти в шахту и помогать добывать уголь, так как почти все взрослое мужское население было на фронте.

Труд приучил Веру к честности и исполнительности. Около сорока лет работает она. Из них более 26 лет Вера Тимофеевна Капустянская проработала в ремонтно-строительном управлении ЖКУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Сначала работала бухгалтером, затем инженером-экономистом, старалась хорошо изучить и понять все секреты выполняемых работ участками, цехами и службами ремонтно-строительного управления.

Как трудолюбивого, грамотного и инициативного работника, в 1965 году Веру Тимофеевну назначают начальником планово-производственного отдела РСУ. Исключительная добросовест-

ность, исполнительность, честность — вот что главное в ее характере и работе.

Вера Тимофеевна — чуткий и отзывчивый товарищ, активная общественница. Неоднократно избиралась в состав местного комитета профсоюза. Вот уже несколько лет она редактор стенгазеты управления. Под ее руководством стенгазета пропагандирует опыт лучших работников РСУ. Вместе с мужем — участником Великой Отечественной войны Вера Тимофеевна вырастила и воспитала двух детей, дала им высшее образование.

За высокие показатели в выполнении обязательств В. Т. Капустянская удостоена звания ударника коммунистического труда. Десятки благодарностей, почетных грамот, денежные премии на ее «лицевом счету». Вера Тимофеевна награждена юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, а также знаками «Победитель соцсоревнования» 1976, 1977 годов.

В 1977 году наступил у нее пенсионный возраст, но она продолжала работать. А вот недавно состоялся семейный совет — принято решение, что бабушка должна помочь в воспитании двух внучат. С большой теплотой работники управления проводили Веру Тимофеевну на заслуженный отдых.

М. АЛАШКЕВИЧ,
работник ремонтно-строительного управления ЖКУ нефтехимиков.

Советский Фонд мира — одна из массовых организаций, призванных бороться за мир и международную безопасность. 75 миллионов человек являются добровольными его членами.

В производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» все работники являются членами Фонда мира. В

В ФОНД МИРА

текущем году ими внесено 119 тысяч рублей, что составляет 34 процента собранных денежных средств по Ангарску.

Лучших показателей в проводимой работе добились коллективы заводов полуккоксования (секретарь парткома О. А. Гуренко, председатель завкома В. Г. Литвинин), азотнотукотного (А. Г. Никифоров, Н. А. Покотило), полимеров (Ю. П. Сомиков, К. Н. Иванчиков), УВК и ОСВ, АТПр, цеха связи и многие другие.

Л. СЫРОМЯТНИКОВ,
зам. главного бухгалтера объединения.

ПОЛЕЗНЫЕ КОНТАКТЫ

● НА СЛУЖБЕ ТЕХПРОГРЕССА

На базе производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» состоялась читательская конференция по обсуждению книг издательства «Химия».

В конференции приняли участие представители почти всех предприятий, организаций и учебных заведений Иркутской области. Издательство «Химия» представляли его главный редактор В. А. Абрамов, а также куратор издательства — старший редактор главной редакции Госкомтехиздата СССР М. М. Браславская.

Открыл конференцию секретарь Ангарского ГК КПСС И. Х. Канарик. В своем выступлении он отметил большую роль и значение химии в народном хозяйстве, осветил задачи издательства в свете решений XXV съезда КПСС, указаний и рекомендаций Л. И. Брежнева во время его поездки по районам Сибири и Дальнего Востока. В заключение он поздравил издательство с 60-летним юбилеем и выразил уверенность в несомненной полезности подобных мероприятий, когда специалисты различных сфер деятельности, но выполняющих одни и те же народнохозяйственные задачи, общаются непосредственно друг с другом.

В. А. Абрамов в своем докладе подвел некоторые итоги работы издательства за 60 лет, а также подробно рассказал о тех направлениях, по которым работает в настоящее время коллектив, о планах выпуска книг на 1979 год и на перспективу.

Содержательным и интересным был доклад главного инженера объединения Б. И. Матвеева, в котором он обрисовал перспективу развития объединения на ближайшие годы, дал оценку книжной продукции издательства «Химия» и внес конкретные предложения по выпуску научно-технической литературы, в которой были бы освещены вопросы технологии, экономики, автоматизации крупных установок по производству этилена-пропилена, полиэтилена, полистирола. Он также предложил решить вопрос о переиздании ряда книг издательства, пользующихся очень большим спросом, но которые устарели в какой-то

мере по содержанию и износились физически.

С конкретными предложениями по периодическим изданиям выступил начальник центральной лаборатории объединения Л. Ф. Овсянников. О том, как помогают книги издательства «Химия» в работе проектировщиков, отметил в своем выступлении заместитель главного инженера Ангарского филиала ВНИПИнефти А. А. Ефремов.

Всего на конференции выступило двенадцать человек, были подняты вопросы по тематике, содержанию, оформлению и тиражу изданий.

Большим успехом пользовалась выставка-продажа книг, организованная Ангарским книготоргом.

Конференция закончилась принятием рекомендаций издательству. После официального закрытия конференции наши гости познакомилась с выставкой книг издательства «Химия», организованной научно-технической библиотекой объединения. В. А. Абрамов был приятно удивлен, что в нашей библиотеке есть вся тематика издательства по профилю объединения за все годы. В беседе с работниками научно-технической библиотеки он рассказал историю издания нескольких монографий, справочников, учебников. На выставке было представлено около трехсот книг. Но самым неожиданным для наших гостей были книги под рубрикой «Переиздания этих книг ждет читатель». Это книги, изданные много лет назад и недавно, но до того зачитанные, что почти стерлись их названия, а отдельные страницы трудно даже прочитать.

Автору этих строк представилась возможность побеседовать с гостями после их трудного, чрезвычайно интересного и полезного дня, проведенного в нашем городе. Они рассказали о своих впечатлениях, которые превзошли все их ожидания, и в заключение попросили передать читателям, что эта встреча с гостеприимным и трудолюбивым Ангарском первая, но не последняя.

Е. САВОЧКИНА,
начальник отдела научно-технической информации «Ангарскнефтеоргсинтеза».



ЦЕНТР МУЗЫКАЛЬНОГО ВОСПИТАНИЯ

СВЕТЛАНА Никлаевна Попова — преподаватель музыкальной школы № 2, куда она пришла после окончания теоретического отделения Иркутского училища искусств. Светлана Николаевна с увлечением занимается с учениками, в уроки музыкальной литературы, сольфеджио, музыкальной грамоты она вкладывает все

свои знания и с большим терпением и настойчиво раскрывает красоту музыкального мира. Светлана Николаевна по своей инициативе ведет экспериментальную группу композиторов. На снимке: урок сольфеджио ведет С. Н. Попова.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ПАНОРАМА КУЛЬТУРЫ

СПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

ИСКУССТВО, музыка, песня всегда шли в ногу со временем, с историей нашей страны, нашей молодежи. С песней строили новую жизнь, с песней отстаивали завоевания Октября. Все, что было значительного в жизни нашей страны, нашей молодежи, можно вспомнить по песням. Они как бы вобрали в себя дыхание времени.

Когда советский народ, советская молодежь с великим энтузиазмом открывает новые страницы истории, мы должны с гордостью и радостью сказать, что песня и сейчас является верным и боевым спутником.

Назовем хотя бы некоторые из них, и перед нами пройдет яркий и незабываемый, героический и славный путь нашей молодежи, наших дедов, отцов, братьев. «Вперед, заре навстречу», «Марш Буденного», «Гренада», «Каховка», «Катюша», «Синий платочек», «В землянке», «Гимн демократической молодежи», «Марш советской молодежи», «Партия — наш рулевой», «Едут новоселы», «Песня о тревожной молодости», «14 минут до старта», «День Победы», «БАМ» и много других прекрасных и злободневных песен о нашей славной молодежи, о ее любви к Родине, о дружбе, о борьбе за мир, о романтике.

Вот обо всем этом — об истории комсомола, рассказанной в песнях, о значении песни в жизни молодежи — мы услышали на городском конкурсе патриотической песни, посвященном 60-летию комсомола. Конкурс организовали горком комсомола,

отдел культуры и городское хоровое общество.

На конкурсе встретились комсомольцы разных поколений: 20 — 30-х годов — хор ветеранов «Красная гвоздика» (актовый зал строителей); комсомольцы 40 — 50-х годов — солисты ДК «Энергетик», актового зала, ДК нефтехимиков; комсомольцы 60—70-х годов — вокальные ансамбли «Весна» (ДК нефтехимиков), «Ангара» (актовый зал), вокально-инструментальные ансамбли ДК «Современник» и ДК нефтехимиков.

Приняла участие и юная смена комсомола — пионерия. Это детские хоры «Юность Ангарская» (ДК нефтехимиков), «Пионерское эхо» и хор мальчиков «Красная звезда» (Дворец пионеров). Участвовали и самодельные композиторы нашего города В. Лазарев, С. Мурашов.

Конкурс показал, что ангарская молодежь идет в ногу со временем, что она не только может славно трудиться на производстве, хорошо учиться, но и интересно отдыхать. Участники художественной самодельности — любители пения и музыки — внесли свой скромный подарок, встречая и празднуя 60-летие комсомола.

В. МУРАШОВА,
методист хорового общества, руководитель детского хора «Юность Ангарская».

На снимках: хор ветеранов «Красная гвоздика», детский хор «Юность Ангарская», детский хор Дворца пионеров.
Фото А. ВАСИЛЬЕВА.



ПАНОРАМА КУЛЬТУРЫ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 2 декабря
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.35—Утренняя гимнастика. 8.55—«Для вас, родители». 9.25—«Движение без опасности». 9.55—Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.25—«Советы и жизнь».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
10.55—Сельский календарь. «Зима — пора откорма». 11.15—«Прингарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
11.55—Тираж «Спортлото». 12.10—«Здоровье». 12.55—«Край нашенький». Кинопрограмма по Сибири и Дальнему Востоку. 13.05—«Фильм — детям». «Тайфунный остров капитана Немо». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я и 2-я серии (Франция). 15.30—«Песня-78». 16.10—«Девочка и лев». Мультифильм. 16.30—«В мире животных». 17.30—Новости. 17.45—«Обретая крылья». 18.00—«Взрыв на телевизионном экране». Снят так же Московского Художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького «Сладкоглотная птица юности». 20.30—«Время». 21.00—Чемпионат СССР по хоккею. ЦСГА — «Торпедо». 22.45—Концерт вокально-инструментального ансамбля «Диско». 23.10—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
10.55—«Что, где, когда?».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
11.55—«Анна Голубкина. Художник и время». Документальный фильм. 12.10—«Веселый хорост». 12.30—«У гвостя порога». Художественный фильм. 13.45—Концерт классической музыки.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В пятницу, 1 декабря, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Юлия Федоровна Муратова с 14 до 18 часов.

КИНО

«МИР» — Странная женщина (2 серии, «Мосфильм»). 10, 13, 16, 19, 21-40.

«ПОБЕДА» — Семь похищенных женихов (широкоэкранный, цветной). 10, 11-35, 13-10 (удл.), 13-15, 16-50, 18-25, 20, 21-35 (удл.).

«ПИОНЕР» — Счастье на повале. 10, 12, 13-40, 15-30. Исчезновение. 17-20, 19-10, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Последний выстрел (без права показа по телевидению). 10, 11-40, 13-20 (удл.), 15-40, 17-20, 19-10, 21 (удл.). Зал «Восход» — Гариб в стране джунглей. 10-10, 13-50, 15-30. Джейн Эйр (Англия). 11-50, 17-10, 19-10, 21-10 (удл.).

«ГРЕНАДА» — А у нас была тишина. 12, 16, 18, 19-40, 21-20. Синяя птица. 10, 14.

«ОКТАБРЬ» — Конец «императора тайги». 15, 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Солдат и слон. 15, 17.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Трактор на Пятницкой. 15, 17, 19, 20-30 (удл. — Молодая семья).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Баллада о солдате. 16, 18, 20.

ОТВЕТЫ на кроссворд «Кино», опубликованный в № 233 газеты «Знамя коммунизма».

1. Фантомас. 2. Солдат. 3. Тайна. 4. Атом. 5. Монах. 6. Хозяйство. 7. Отец. 8. Цунами. 9. «Изотоп». 10. Перелом. 11. Меч. 12. Чингачгук. 13. Колька. 14. Артист. 15. Тихоход. 16. Дервиш. 17. Шкинд. 18. Дело. 19. Ошибка. 20. Асфальт. 21. Таймыр. 22. Романс. 23. Сатурн. 24. Начальник. 25. Крест. 26. Трактор. 27. Роман. 28. Небо. 29. Отряд. 30. Друг. 31. Год. 32. Дундич. 33. Чернозем. 34. Матрос. 35. Сезон. 36. Никто. 37. Остров. 38. Вэрв. 39. Воронина. 40. Арсений.

Первыми ответы прислали О. В. Пылаева (допущены ошибки в трех пунктах), В. А. Васильев, В. П. Кудряшов (одна ошибка) и другие.

Меняем 3-комнатную крупногабаритную квартиру (56,2 кв м, комнаты раздельные, балкон, третий этаж) на 2-комнатную (крупногабаритную первый этаж не предлагать) и 2-комнатную (малогабаритную) квартиру. Обращаться по телефону 2-36-89, после 18 часов. (2489)

Работники производственно-диспетчерского отдела строительства выражают искреннее соболезнование руководителю группы Шпанову Владимиру Никоновичу в связи со смертью отца.

Коллектив ремонтно-механического цеха НПЗ выражает искреннее соболезнование семье в связи со смертью мужа и отца.

СИГАЯ
Михаила Афанасьевича

Киноклуб „РАКУРС“

РОЖДЕННОЕ РЕВОЛЮЦИЕЙ

СОСТОЯЛОСЬ первое занятие факультета киноискусства при клубе любителей кино «Ракурс». Как уже сообщалось, клуб этот создан в ДК нефтехимиков для пропаганды лучших образцов советского и зарубежного кинематографа, воспитания высокохудожественного вкуса зрителя.

Будут предприняты попытки разобораться в сложных явлениях современного кинематографа, будет возможность увидеть забытые ленты, а также фильмы, не собирающие массовую аудиторию, но представляющие для любителей кино эстетический интерес.

Первое занятие факультета проходило под девизом «Рожденное революцией» и было посвящено первым шагам советского кино.

За рубежом и до сего дня идут разговоры о будто бы «чуждом» появившемся почти сразу же после Великой Октябрьской социалистической революции таких фильмов, как «Стачка», «Броненосец Потемкин» и «Октябрь» Эйзенштейна, «Мать», «Конец

Санкт-Петербурга» и «Потолок Чингизхана» Пудовкина, «Арсенал» Довженко. Для нас, советских людей, ничего чудесного здесь нет. Мы понимаем, что появление таких фильмов связано с закономерностями истории, с влиянием на развитие культуры революционных перемен в России.

Беседа сопровождалась демонстрацией фрагментов документального фильма «Поиски и открытия» о работе С. М. Эйзенштейна, В. И. Пу-

довкина и А. П. Довженко, творческим подвигом которых был создан киноэпос Революции.

Перед слушателями выступили работники Дворца культуры Т. Бачина, журналист Л. Акимов, писатель О. Корнильцев. Состоялся оживленный, заинтересованный разговор о «важнейшем из искусств» — кино.

Следующее занятие факультета состоится в конце декабря.

Г. ТАШКИНОВ.

Меняем 2-комнатную квартиру (32 кв м) в 81 квартале и комнату (19,6 кв м) в 89 квартале на 3-комнатную в старых кварталах. Микрорайоны не предлагать. Обращаться по адресу: 81-1-16. (2500)

Меняем 3-комнатную квартиру в 99 квартале (третий этаж) и однокомнатную в 88 квартале (4-й этаж) на 4-комнатную квартиру в кварталах 89, 106, 107. Звонить по телефону 3-06-73 с 9 до 17 часов. (2479)

Утерянное удостоверение водителя третьего класса ВА № 472848, выданное на имя Чирикова Степана Коновича, считать недействительным. (2501)

Меняю 2-комнатную секцию благоустроенную на первом этаже в Метете на 2-комнатную или на однокомнатную в городе Ангарске. Узнать по адресу: 9 микрорайон, дом 96, квартира 17, после 18 часов. (2480)

Меняем 2-комнатную секцию (солнечная) в поселке Удачном Мирненского района ЯАССР на 2-комнатную или 3-комнатную в Ангарске. Узнать: 82-7-67, телефон 2-54-06. (2478)

Молодой инженер снимет в аренду комнату или квартиру на любой срок. Адрес: 6 микрорайон, дом 5, квартира 20, Сергею А. А. (письменно). (2482)

куда пойти учиться

Техническое училище № 4 города Ангарска производит набор в группу по подготовке автослесарей-шоферов из граждан, демобилизованных из рядов Советской Армии. Стипендия 72 рубля. После окончания учебы направляются на работу в объединение «Ангарскнефтеоргсинтез». Начало занятий с 1 декабря 1978 года. Для поступления необходимы следующие документы: документ об образовании, трудовая книжка, справка с места жительства, фотокарточки 3х4 четыре штуки, фотокарточки 4х8 четыре штуки, военный билет и паспорт. Медицинскую комиссию проходят только по направлению училища. За справками обращаться: г. Ангарск-6, проспект Кирова, 38, телефоны: 2-20-83, 2-23-27. (2172)

Черемховское ГПТУ-19 продолжает в 1978 году срочный прием демобилизованных воинов и лиц старше 17 лет независимо от образования на обучение по специальностям: слесари-монтажники-высотники стальных и железобетонных конструкций, электросварщики для Минмонтажспецстроя СССР с последующим направлением на работу в Ангарск. Срок обучения 8 месяцев. Выплачивается стипендия 70 рублей в месяц и 33 процента заработка в период производственной практики.

Депушки принимаются на электросварщиков. При училище имеется столовая, общежитие, ШРМ. Начало занятий сразу после зачисления. Адрес училища: г. Черемхово, ул. Маяковского, 170, телефон 30-42, остановка автобуса «ЦЭС». (2438).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-65-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 2-65-02, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-65-91, корректоры в типографии — 2-20-68.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин «Детский мир» с 1 декабря проводит «Новогодний базар». Вашему вниманию предлагается широкий выбор стеклянных слюдяных игрушек, новогодних наборов, украшений, электрогирлянд, картонных елок. Кроме того, в наших магазинах можете купить для девочек пальто зимние, платья шерстяные, шелковые, хлопчатобумажные; для мальчиков пальто зимние, костюмы нарядные импортного и отечественного производства, брюки шерстяные, сорочки. Обувь для мальчиков и девочек в широком ассортименте, трикотажные изделия, школьные письменные товары. Приглашаем вас посетить наши магазины, расположенные по улице Ленина. (2431).

Меняем две 2-комнатные квартиры по 29 кв. м, солнечные, в 85-м квартале и 12 микрорайоне на 2-комнатную или 3-комнатную крупногабаритную или улучшенную планировку. Обращаться: 12 микрорайон, дом 21, квартира 14, телефон 6-19-60. (2503)

Меняю 2-комнатную квартиру (85-й квартал, 30,8 кв. м, четвертый этаж) на две однокомнатные квартиры или одну однокомнатную и комнату. Микрорайоны и первый этаж не предлагать. Обращаться по телефону 2-58-19, в любое время. (2498)